"三查一访"规范审计权力运行

本报讯 近日,区审计局深入学习贯彻全市审计机关 党风廉政建设工作会议的工作部署,扎实开展第29次职业

区审计局要求,一是开展学习教育活动,明确新形势。 新任务。采取集中学习与个人自学相结合、学习文件和组织 讨论相结合的形式,通过中心组学习、上党课、专题研讨、观 看警示教育片和组织心得交流等手段, 提高教育的针对性 和有效性。二是开展监督检查,规范审计权力运行。采取"三 查一访"的形式对审计干部执行廉政规定和遵守职业道德 情况进行检查。三是妥善处理好检查月活动与审计工作的 关系。统筹兼顾,合理安排,以检查月活动的成效持续推进 审计机关转变作风,确保各项审计工作圆满完成。 审 计

专家坐诊共话肿瘤防治

本报讯 日前,区疾控中心联合市一分院举办主题为 "科学抗癌,关爱生命"的肿瘤防治宣传活动。来自市一分 院、岳阳医院的8名肿瘤、消化、内镜科专家现场坐诊接受

记者了解到,在本市居民常见恶性肿瘤中,肺癌、大肠 癌和胃癌位列前三位,其中大肠癌发病增速最为显著,已从 70年代初的第6位上升到第2位。事实上,针对大肠癌难 以早期发现的特点,本区从2013年起就已在全区范围内实 行"社区居民大肠癌筛查"工作,通过早筛查、早发现、早治 疗的手段,降低这一癌症疾病的死亡率。今年,这项工作将 继续得到推进,为虹口社区居民健康提供保障。

消除疟疾 共享健康

每年4月26日为世界防治疟疾日,目的是引起对这种 疾病的重视并发起防治行动。近年来,全市消除疟疾工作取 得了巨大进展,已无本地感染,但随着务工、旅游、经商人员 的频繁往来,输入性疟疾病例逐年上升。

疟疾俗称"冷热病""打摆子",是由蚊子叮咬而引起传 染性疾病。它包括间日疟、恶性疟、三日疟和卵形疟,其中恶 性疟危害最严重,如不及时治疗可发展为凶险型疟疾,导致 昏迷、休克而危及生命。疟疾的临床症状是周期性发冷、发 热、出汗,体温可高达40℃以上。此外,病人常常感到无力、 疲乏、不想进食、头晕、背部四肢酸痛等。

预防疟疾最有效的办法是,消灭蚊子、防止蚊虫叮咬。 个人可使用家庭蚊帐、安装纱门纱窗、蚊香薰蚊、涂抹驱蚊 剂、野外作业时穿长袖衣裤等防护措施。外环境处理应积极 清除房前屋后的各种积水容器,或者在有积水的容器、水池 中养鱼如柳条鱼等,避免蚊虫孳生。

区疾控中心提醒,前往国外疟疾严重流行地区(以非 洲、东南亚、中南美洲、太平洋岛国等为主)的人员必须注 意:一是了解所到国家疟疾流行情况,向卫生部门咨询疟疾 防治知识,做好预防工作,必要时携带抗疟药(出入境检疫 局自购);二是在国外期间,要避免蚊虫叮咬、避免露宿。一 旦怀疑感染疟疾,应立即到正规医院查治;三是回国后,如 有类似感冒等症状,请及时到正规医院就诊,并告知医师出

虹口区疾病预防控制中心专栏(12)

国史, 进行疟原 虫血检,便于排

航拍上海外牌限行后早高峰

内环高架拥堵缓解明显

本报讯 外牌限行新政实施一周 来,记者在早高峰时段(8-9点),航拍上 海内环大柏树高架, 拥堵状态整体得到 缓解,"高架特别通畅,效果立竿见影!" 不少沪牌车主表示。

记者看到,在这一时段内,只有曲阳 路下匝道道口因为红绿灯的原因发生阶 段性拥堵。根据本市路政部门提供的数 据,昨日早高峰快速路网车流量的确有所 下降,不过也有人吐槽地面道路"遭了 殃",乘坐公交车的市民通勤时间略有延

根据新政,早晚高峰外牌车辆高架 限行时间各延长一小时, 早高峰限行时 间提前至7点。为此,有不少外牌车主选 择提早出门,6点 20分左右在逸仙路高 架纪念路上匝道外牌车辆明显多了起

记者发现,尽管之前广泛宣传,但是 很多外牌车辆的驾驶员还不知晓《通告》 内容,"误闯禁区"的情况时有发生,虹口 交警在高峰时本区各个高架上匝道口积

要驶上高架道路,并发放宣传传单、及时 提醒驾驶员以免受到处罚。 根据新政,从4月15日起,上海部 分高架道路(城市快速路)对悬挂外省市 号牌小客车、未载客的出租小客车及实

极劝阻驾驶外省市号牌车辆的驾驶员不

早晚高峰时都由2小时延长到3小时, 限行时间为 7:00-10:00、16:00-19:00。 图为航拍视角下的大柏树高架立交

习期驾驶人驾驶的小客车限行时间,在

沈春琛 摄影报道



上图为"婚礼秀"上,社区居 民正在免费品尝婚宴菜肴。

右图为原汁原味的"婚礼秀"

社区居民走进"总统套房" 星级酒店打出"亲民牌"

本报讯 眼下,即将进入婚礼的旺季,餐馆 酒店又迎来婚宴预订高峰。但过去那种"婚宴价 格年年涨"的情景已经不再,许多五星级酒店不 仅推出价格亲民的婚宴套餐, 还为社区居民推 出了一系列的便民举措。近日,一场特殊的"婚 礼"在本区大柏树附近的粤海酒店举行。

伴随着悠扬而庄重的婚礼进行曲,"新郎" 手携着"新娘"缓缓步入舞台中央,在司仪的主 持下,这对新人交换对戒且切开了蛋糕。舞台 下,宾客们纷纷投来祝福的目光……其实,这并

不是一场真实婚礼上 的一幕。而是粤海酒 店举行的一场"婚礼 秀",为方便居民直观 地感受婚礼的效果, 酒店别出心裁举办了 "婚礼秀",将一场原 汁原味的"婚礼"全过 程呈现在居民面前, 并"宴请"了周边江 湾、曲阳等社区的近 百位居民免费参与。

记者了解到,自 中央提出"厉行勤俭 节约,反对铺张浪费" 等八项规定以来,星

级酒店曾一度遭遇"寒冬"。各星级酒店纷纷谋 求转型,拓展平民市场,加大促销力度,瞄准老 百姓的消费市场,在降低价格的同时不降低档 次和品位,吸引更多市民来享受高端餐饮的美

"希望通过举办这样的活动,让本区的百姓 现场感受到星级酒店'浪漫开心'的婚宴氛围和 优质服务"。该酒店总经理徐彬表示:"另一方面 更是希望通过这样的活动, 拉近和百姓之间的 距离, 让百姓能够真正地感受到五星级的婚礼 秀'离我们原来也这么近,我们可以更亲切或者 更近地接触这种消费'。

在现场,记者看到,不仅有一对对正筹备婚 礼的情侣相约前来,还有携双方父母全家集体 出动的。家住本区的王女士告诉记者,她的儿子 将婚期定在12月,"我今天来参加的目的就是 想把婚庆公司和婚宴地点定下来,看了酒店的 现场展示后, 我心里有底了, 不用再两头考察

婚礼秀后,酒店推出了各色婚宴菜肴供居 民们免费品尝。据了解,该酒店今年的婚宴价格 "不升反降",可选择的预订日期也较为宽松。最 后,酒店还邀请社区居民参观以往"神秘"的"总 统套房",通过这一系列的活动,不少参观者对 未来举办的婚礼心里有了底。

沈春琛 摄影报道

广中今年将拆除"公字违建"80 余处

整体工作将分季度逐步推进

本报讯 4月18日,随着铲车机械的作 位于柳营路 58 号的 11 间违章商铺被逐 一拆除。广中路街道正式启动了今年"公字 违建"整治工作。

这 11 间商铺已经有近 20 年的历史,占 据了大半个人行道,原本开设了小吃店、棋牌 室、灯具店等一批小店铺,小店主常常占道堆 放货物。除此之外,餐饮店排放的油烟和丢 弃的厨余垃圾导致环境脏乱、油烟扰民;非机 动车维修店在对非机动车进行大功率排气管 改装时,试车产生的大量噪声,常常影响到周 边居民的生活,还给周边小区交通出行安全、

治安等带来隐患。虽然街道城管中队屡次整 治,但收效甚微。

代的老房子,违章搭建现象较为集中。有一些 违章因为历史原因,现在划归在街道名下。要 拆除这些"公字违建"的难度可不小,因为违 章所属人和处理部门是"一家人",难免造成 "胳膊肘向里拐"的情况,导致违章拆除工作 久拖不决或者效率低下

要推动社区违章的整治,首先就要街道 带头拆除自己名下的违章建筑,因此,广中路 街道启动了社区"公字违建"集中排摸清理行 动,不仅查清了街道属下的违章建筑现有情 况,并及时启动拆除行动,给社区居民做个表

作为今年第一个拆除的"公字违建",街 道从去年底就开始对柳营路 58 号的各商铺 租赁店主进行了沟通对话,但因种种原因商 铺店主不肯搬离。

为了推动工作,工作人员经过对店家多 次做工作,反复劝说,情理并重,最终使这11 户店主同意搬离,为此次拆除工作扫清了"障

柳营路 58号"公字违建"拆除后,该路段 的人行步道将恢复原有宽度,还路于民。

根据今年计划广中路街道将在本年 剩余三个季度内,逐步拆除其他排摸出的"公 字违建",总量共计80余处。这些"公字违建" 目前大多用于经营、办公或是居住,其中面积 最小的仅有5平方米。

今年以来,本区加快了对"公字头"违法 建筑的拆除工作。据悉,本区近期还将对一批 长期存在的老大难"公字头"违法建筑重点排 摸,做到排摸出一处就拆除一处。

凉城居民区环境建设小工程启动 已完成前期居民需求问卷调查

本报讯 机动车划线、自行车停车架安装、楼道宣传栏 布置……日前,凉城新村街道通过前期问卷调查,征集了一 批居民眼中小区环境建设中有待继续改进的细节,开展一 系列小工程建设。

提高生活质量为基本诉求的改造工程。在前期社区问卷调 小工程需求调查问卷》。各居委会经过与物业、业委会、部分 居民代表的沟通协调,仔细排摸了居民区内的机动车、非机 动车、自行车停放点、绿化护栏、一楼楼道宣传栏等一批微 小实事项目的现状、需求。

文明行为,提升社区文明面貌。

粱轩

"您现在的积分可以换购两个钢丝球或 者两块百洁布。"听到这样的对话,可不要 以为这是银行信用卡积分兑换活动。这是 江湾镇街道举办的社区集市,居民在市集里 的"绿色银行"存入自己收集的各种旧物品, 攒取积分、换取生活用品。

巡回"绿色银行"

这个由江湾镇街道和上海爱易青年公 益服务社联合举办的社区集市于上周末在 虹口嘉苑小区再度开张。

"绿色银行"刚营业,立刻人气爆棚。居 民拿着积攒多时的旧家电、废旧电池、日光 灯管等物品来累积积分。不一会,摊位前的 废旧物品分类箱里就被塞得满满的。

小区居民章阿姨一口气拿来三个大件: 炖锅、手机和计算器。章阿姨指着旧手机说: "这个手机是前几年买的,现在智能手机更 新换代快,这个老款手机早就闲置了。因为 手机没有坏,总觉得直接扔了有点可惜。 因为章阿姨拿出的物品中有小型电器和数 码产品,积分累积可以换到一只六爪玻璃杯 和一包保鲜袋。家里少了闲置物品,还能换 来更为实用的新东西,章阿姨很满意。

"绿色银行"每月在江湾镇社区各小区 轮流巡回"营业"一次,根据微型电器、小型 电器、数码产品、办公电器、中大型电器分为 五档积分,分别能换取玻璃碗套装、毛巾、指 甲钳、香皂、保鲜盒、油壶等生活用品。因为 换取的物品都很实用,再加上活动积分制带 来的趣味性,让"绿色银行"在开张后很受居 民欢迎。经过一段时间试点,不少社区居民 已经逐步养成了不随意丢弃废旧家电、有毒 有害物品的习惯,在"绿色银行"里存入"低 碳积分"。

加入"创文元素"

今年,结合虹口创建上海市文明城区工 作,江湾镇街道在这次活动中尝试扩展了社

江湾镇街道在社区内推广环保公益活动

来"绿色银行"存下"低碳积分"



区"绿色银行"的业务范围,加入了闲置物品 交换、闲置物品捐赠、低碳公益互动、宠物饲 养文明等新项目

在闲置物品交换项目中,居民们携带日 常生活用品、书籍、玩具、电子产品等闲置物 品现场开展交换,让闲置物品可以再次有效 利用。社区居民伍阿姨就用自己一只全新的 闲置小手包换了3个小型卡通玩偶。"这些 小玩偶是给家里宠物狗当玩具用的。宠物玩 具一般售价高,而且磨损快,总是反复购买, 不划算。现在以物换物,经济又环保。"伍阿

姨说。

此外,在闲置物品捐赠项目中,居民参 与爱心捐赠,物品将在以后的活动中捐赠给 家庭贫困的弱势群体。在低碳公益互动项目 中,居民参与垃圾分类拼图游戏和"垃圾分 类贴贴看"互动游戏,通过活动了解垃圾分 类等低碳环保知识和理念。在宠物饲养文明 项目中,居委会"宠物之家"的志愿者准备了 环保袋、粪便铲子、遛狗雨伞、狗粮等各类文 明养狗物品和现场居民进行交换,并制定了 文明养犬倡议书,向社区居民宣传"一根绳 ▶▶▶相关链接

嘉兴举办环保志愿服务活动

本报讯 4月19日,嘉兴路街道青年 突击队联合上海爱易青年公益服务社开展 了志愿服务活动。

在虹叶茗园,青年志愿者们在活动现场 设置了物品回收、游戏互动、政策咨询和便民 服务四个区域,通过引导垃圾分类和废弃物 品规范回收, 向社区居民宣传文明居住和低 碳环保理念。不少居民从家中拿来旧家电、数 码产品、过期药物等,进行登记、置换礼品。

活动中,居民还通过扫一扫"嘉兴佳话" 二维码,了解街道参与虹口创建文明城区的 最新动态。

青年突击队表示,将继续发动更多居民 参与到创建上海市文明城区工作中。

谢智君

子、一个袋子、一瓶水"的文明、环保养狗理

今后,这个社区"绿色银行"将继续在江 湾镇街道内巡回"营业",将"低碳生活"理念 和文明城区创建工作的相关内容带入更多 的江湾社区寻常百姓家中。

万 彦 江轩桐 图为在当天活动现场,居民们拿出自家 的闲置物品,通过以物换物,出让闲置用品, 获取更实用的东西。

乐 琦 摄

居民区环境建设小工程是以改善社区居民生活环境和

根据调查问卷统计, 凉城居民区环境建设小工程将涉 及 27 个居委的机动车划线、非机动车可集中停放点建设、 安装自行车停车架、楼道宣传栏设置等。

下一步,街道将针对此次问卷统计结果,认真分析,并 结合实地查看,进一步完善小区环境建设小工程方案,通过 改善小区硬件设施,美化居民区居住环境,进一步规范居民

欧阳路街道推进市环境卫生责任区管理制度试点工作 各卫生责任区将评星定级

本报讯 日前,欧阳路街道作为今年上海市环境卫生 责任区管理制度的试点街道,对辖区欧阳路、祥德路沿线 的主要责任主体单位开展了为期两天的集中培训,39家单 位、18个居委会共计114人次参与。

培训围绕新的《上海市市容环境卫生责任区管理办 法》内容,结合各门店的实际情况,对新办法要求予以明 确,并向参与培训人员介绍了欧阳路街道即将推行的责任 区星级挂牌公示制度。

同时,本次培训还向39家单位下发环境卫生责任区 告知书及各类宣传资料。

欧阳萱

举办主题宣讲、专场文艺演出 提篮宣讲"社会主义核心价值观"

本报讯 日前,提篮桥街道邀请上海市委党校哲学部 陈方刘教授在社区文化中心二楼多功能厅作了题为"培育 和践行社会主义核心价值观"的主题宣讲。

陈方刘以中华传统文化入手,对社会主义核心价值观 的重要意义、"三个倡导"的科学内涵及培养和践行社会主 义核心价值观的基本途径这三个方面进行了详细阐释。

又讯 近日,提篮桥街道社区文化活动中心举办"创建 美好家园,共建幸福提篮"专场文艺演出,通过群众喜闻乐 见的表演形式共同倡导文明新风尚,弘扬社会主义核心价 值观

演出节目包括舞蹈、男女声独唱、朗诵、独角戏、武术、 沪剧和小品等多种形式,内容丰富多彩又各有侧重:小品 《董伯伯的汤圆》反映了社区志愿者在创建文明城区活动中 的点滴事迹;朗诵《我用残殒的手掌》是"雨巷诗人"戴望舒 1942年春在日寇铁窗下向苦难祖国的抒怀之作,爱国之情 溢于言表,其对社会主义核心价值观的阐述引发了众多观 众的共鸣。

史正菲